



千年古圣地

一品淮陈酒

地址：河南省周口市淮阳区龙都大道北段

0394-8977768

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取新冠肺炎疫情防控工作汇报 研究部署进一步优化防控工作的二十条措施

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月10日电 中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议，听取新冠肺炎疫情防控工作汇报，研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，当前，新冠病毒仍在持续变异，全球疫情仍处于流行态势，国内新发疫情不断出现。我国是人口大国，脆弱人群数量多，地区发展不平衡，医疗资源总量不足，一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响，疫情传播范围和规模有可能进一步扩大，防控形势仍然严峻，必须保持战略定力，科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调，要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出，要适应病毒快速传播特点，切实落实“四早”要求，以快制快，避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战，采取更为坚决、果断措施攻坚，尽快遏制疫情扩散蔓延，尽快恢复正常生产生活秩序，决不能等待观望、各行其是。

要坚持科学精准防控，提高防疫工作的有效性，准确分析疫情风险，进一步优化调整防控措施，在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发，提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判，必要的防疫举措不能放松，既要反对不负责任的态度，又要反对和克服形式主义、官僚主义，纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障，切实满足疫情处置期间群众基本

生活需求，保障看病就医等基本民生服务，加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度，解决好人民群众实际困难，尽力维护正常生产生活秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作，筑牢疫情防控屏障。

会议强调，各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性，强化责任担当，增强斗争本领，守土有责、守土尽责，深入基层、深入一线，抓实抓细疫情防控工作，做好思想引导和心理疏导，坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

张建慧在西华县督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作时强调

压紧压实责任 持续精准发力 切实把脱贫攻坚成果巩固住拓展好

本报讯(记者王艳)11月10日，市委书记张建慧采取“四不两直”方式，深入西华县暗访督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，进一步扛牢政治责任，压紧压实责任，持续精准发力，切实把脱贫攻坚成果巩固住拓展好，全面推进乡村振兴各项任务落地落实。

在西华县营镇后楼村和东夏亭镇陈营村，张建慧随机走访脱贫户，仔细察看他们的居住环境，详细询问他们的身体状况、看病就医、子女就学、家庭收入及相关政策兑现等情况。张建慧与村党支部书记、驻村第一

书记认真交谈，了解防止返贫机制落实和村集体经济、产业发展情况，强调要在兴产业、优环境上谋突破，在解难题、办实事上下功夫，让村民生活更美好。

张建慧强调，党的二十大报告把完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标作为十年来对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事之一。党的二十大闭幕后，习近平总书记以全面推进乡村振兴为主题，深入陕西延安和我省安阳视察，强调全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然

在农村。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接抓抓抓实抓好的重要指示精神，以党的二十大精神为指引，持续提升政治站位，压实工作责任，切实把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接抓抓抓实抓好的。要把基层党组织建设好，坚持以创建“五星”支部为抓手，选优配强支部班子，激发干事创业活力，着力在建强战斗堡垒上实现新提升。要把脱贫成果巩固好，聚焦“两不愁三保障”、落实“四个不摘”要求，围绕责任落实、政策落实、工作落实和巩固成果，持续推动脱贫人口和监测对

象稳定增收，坚决守住不发生规模性返贫底线。要把乡村产业培育好，立足资源禀赋、产业基础，坚持因地制宜、“一村一品”，不断发展壮大乡村产业，稳步推进土地适度规模经营，努力拓宽农民增收渠道，为实现共同富裕筑牢根基。要把农民群众培训好，广泛开展农业行业各类职业技能培训，丰富培训内容和培训方式，提高农民就业创业能力。要把村容村貌提升好，持续实施“治理六乱、开展六清”整治行动，探索可持续的生活垃圾处理模式，推进农村“厕所革命”，让广大农村干净整洁起来、整洁起来、亮丽起来。①6

2022年侵权假冒伪劣商品全国集中统一销毁行动河南省主会场活动在周口市举行

宋殿宇吉建军参加

本报讯(记者李凤霞 马治卫)11月10日，全国打击侵权假冒工作领导小组办公室组织开展侵权假冒伪劣商品集中统一销毁行动，河南省主会场设在我市商水县，并在安阳等市设分会场。集中统一销毁行动采取线上和线下相结合的方式举行，省打击侵权假冒工作领导小组副组长、省市场监管局局长宋殿宇，市长吉建军，副市长马明超参加活动。

吉建军在致辞中说，周口市作为全国分会场、河南主会场开展侵权假冒伪劣商品集中统一销毁行动，既是

全国、省“双打”办交给我市的一项重要任务，也是我市查处制售假冒伪劣商品的一次重大成果展示，充分体现了省“双打”办对周口打击侵权假冒工作的高度肯定。

吉建军表示，要深入贯彻落实党的二十大精神，立足“临港新城、开放前沿”发展定位，锚定“两个确保”，积极实施“十大战略”三年行动计划，深入实施创新驱动发展战略，进一步强化知识产权保护，强力推进侵权假冒综合治理。要以统一销毁行动为契机，按照省委、省政府和省“双打”办决策

部署，针对新业态新模式，不断完善监管方式，紧盯人民群众最关心的民生健康问题，顺势而上、乘胜追击，让假冒伪劣商品无处遁形，让侵权假冒者付出沉重代价，更大激发市场活力和社会创造力，以更好的创新环境、更优的营商环境，为推动经济社会高质量发展提供有力保障。

宋殿宇要求，各地各成员单位要牢固树立以人民为中心的发展思想，从战略和全局的高度充分认识打击侵权假冒工作的重要性，不断增强紧迫感和责任感，切实加强组织领导，压实

工作责任，加大整治力度，突出工作重点，狠抓工作落实，依法严查快打，严惩侵权假冒违法犯罪行为，切实维护消费者合法权益。要通过打假维权为各类市场主体营造市场化、法治化、国际化的营商环境，着力维护公平有序的市场竞争秩序，为河南省全面高质量发展作出贡献。

马明超在启动活动上发言。据了解，此次在我市集中销毁的假冒伪劣商品包括食品、药品、服装、家电、防疫物资、烟酒等20多个品种，货值900余万元。②2



金丝皇菊 助农踏上芬芳致富路
11月10日，商水县郝岗镇的金丝皇菊花开正艳。今年以来，在全力推进乡村振兴中，郝岗镇以产业兴旺为发展目标，以党建为引领，通过党员干部分示范带动，积极发展特色种植产业，实施“公司+农户”的经营模式，种植金丝皇菊200余亩，亩效益达万元以上。记者马治卫 通讯员 吕耀光 摄 ②7

打造独具气派的“考古豫军”

悦连城

一代代考古学人一锹一镐，逐梦于此。如今，在河南打造一支考古劲旅，让历史文化资源在自己手中蝶变成花，就是为建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学贡献力量。考古事业居功至伟。历史文化资源不仅生动述说着过去，也深刻影响着当下和未来。建一支独具气派的“考古豫军”，必须面向未来、勇于创新。学习先进理念，推动体制机制改革，创新考古科研体系，以我为主、为我所用，深化交流合作……假以时日，定会有越来越多的河南学者成为考古界翘楚，让老家宝藏熠熠生辉。

殷墟甲骨，记录中原大地的风土人物，述说古老中国的风雨历程；二里头遗址，隐藏着文明之源的“密码”，辉煌华夏之光；仰韶村遗址，勾勒历史脉络，中国现代考古学从这里诞生……河南是文物大省、考古强省，素有“伸手一摸就是春秋文化，两脚一踩就是秦砖汉瓦”的美誉，面对先祖留下的宝藏，保护好、宣传好只是第一步，发掘好、研究好才是关键。

聚宝，聚的是自信与底气；用宝，更考验能力与水平。相比很多地区，河南文物“家底”丰厚，不用为“无米之炊”作难，得在培养“巧妇”上下功夫。历史上，广博深邃的中原文化魅力无穷，吸引、成就了大批中外学者，

市人大常委会召开党组(扩大)会议暨市四届人大常委会第69次主任会议

本报讯(记者刘昂)11月10日，市人大常委会召开党组(扩大)会议暨市四届人大常委会第69次主任会议。市人大常委会党组书记、主任吴刚主持会议并讲话，副主任杨永志、程新华、建志、王伟、王志法、闫立超、刘建中出席会议。

会议第一议题是由吴刚领学习近平总书记在中共十九届六中全会第二次全体会议上的重要讲话精神及在陕西延安和河南安阳考察时的重要讲话精神。

会议传达全省人大换届选举工作视频会议精神；听取市五届人大一次会议筹备工作情况汇报；杨永志、程新华、建志、王伟、王志法、闫立超、刘建中结合各自分管工作，分别汇报2023年重点工作谋划情况和对市委工作建议。

会议强调，要全面系统学习党的二十大精神，坚持读原著、学原文、悟原理，把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把准新时代人大工作的新部署、新要求，紧密结合中央和省委、市委人大工作会议精神加强学习，紧密联系人大依法履职实际加强研讨。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与大力弘扬伟大建党精神、延安精神和红旗渠精神融会贯通，赓续红色血脉、传承奋斗精神，始终加强政治

理论学习，加强党性修养和党性锻炼，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要把学习成果体现在忠实履行宪法法律赋予人大的各项职权上、体现在发展全过程人民民主的务实举措上、体现在高标准完成年度工作任务和人大换届工作的具体行动上，以实际行动确保高质量建设现代化周口、确保高水平实现现代化周口贡献人大力量。②2